## 变照并非温室效应

宏

字

科学家在南极东方站 附近钻探冰岩芯。

早在上个世纪50年 代科学家就开始在南北极 地区实施了一系列的冰芯 钻取计划,他们发现从冰 川岩芯样品中, 可以得到 相应历史年代的气温和二 氧化碳等大气化学成分含 量的资料。与历史记录、树 木年轮、湖泊沉积、珊瑚沉 积、黄土、深海岩芯、孢粉、 古土壤和沉积岩等可提取 过去气候环境变化信息的 介质相比, 冰芯以其保真 性好(低温环境)、分辨率高 (可达到年)、记录序列长 (可达几十万年) 和信息量 大, 而受到地球科学家的 青睐。到本世纪初,南极俄 罗斯东方站(Vostok)附近钻 探深度已经达到 3300 米, 据此科学家们可以一窥 42

万年以来地球的冷暖变 化。

1822 年,法国人 J·Fourier 首次把地球大气层比作"温室"。1938 年.英国工程师 Gallendar 提出人类活动和工业发展排出的二氧化碳和甲烷等气体不断加热大气,从而增强温室效应。然而根据冰岩芯

样品记录,在近一万年的高温期之前,分别在13万年、24万年、33万年附近,还有三个高温期。如果说近一万年来,尤其是说论全球平岛的原因时,如此近至大小岛的原因时,如此一个一个人类讨论全球,归生的"温室效应"还情有可原,那么十多万年甚至三十多万年的高温期又归因于谁呢?

实际上,按照北京大 学环境学院崔之久教并 说法,气候变化本身并 好坏,无论气候变化 或变暖,都同时具有对 或变度,都同时具有对的 类生存环境好、坏的程度 的影响的对象和人类适向 的能力而不同,并不是绝 对的。

## 原来水果蔬菜 ぬ此神奇!

## ●常 识

在日常生活中,有很多 蔬菜和水果,可配制成美容 佳品,现介绍三种,以供参 考:

一、将牛奶加上柠檬汁 数滴,调成柠檬牛奶汁。敷面 前先将脸彻底洗干净,用纱 布沾湿调配好的柠檬牛奶 汁,轻轻地拍打面部皮肤即 可。

二、将茶袋放人一杯刚 煮沸的水中,当这杯茶的热 度降到和室温差不多时,拿 起茶袋放在脸上,这样反复



地将茶袋浸入茶水中,再放在脸上。停留5分钟后,把脸吸干即可。

三、煮一碗麦片粥,凉 了以后,涂在脸上停留 30 分钟,再用温水洗净。

54 新思雅 2001.6

智慧短语:待人要宽柔,做事要诚正。